

# 新东莞

## 石龙自助图书馆实力“圈粉”

开馆一个月接待读者3万余人次

**新快报讯 记者杨英杰报道** 一个月前完成升级扩建的东莞图书馆石龙分馆自助图书馆(以下简称“石龙自助图书馆”)焕然一新,以全新面貌迎接广大读者。在石龙自助图书馆里,你可以看到这样的景象:馆内人头攒动,前来看书、借阅的读者络绎不绝,自习区内座无虚席,随处可见手捧书卷静享阅读的读者……大家都沉浸在浓浓书香中,尽情享受阅读

的无穷乐趣。

据统计,石龙自助图书馆升级扩建后开馆至今一个月,进馆读者33976人次(今年1至7月进馆读者合共27870人次);外借书册13839册次(今年1至7月外借书册合共14630册次);还回书册11975册次(今年1至7月还回书册合共15797册次),石龙自助图书馆业务量呈“井喷式”爆发。

经过升级扩建的自助馆由原来只有

200平方米扩大至500平方米,扩建后的面积是原来的2.5倍。馆内共设置75个座位,一楼为借阅区、综合书库、少儿阅读区,二楼为报刊阅览区、自习区,布局更加科学合理。

而在藏书数量方面,升级扩建后的自助馆图书种类也更为丰富,先后上架东莞图书馆及石龙图书馆的新书合共9181册,连同从正在升级改造的石龙图书馆调拨过来的图书,石龙自助图书馆现共有藏书

41981册,内容涵盖政治、经济、文学、历史、艺术,以及深受小朋友喜爱的绘本故事等。图书数量是升级扩建前的3.2倍。

升级扩建后的石龙自助图书馆拥有舒适的阅读环境和种类丰富的书籍,成了广大市民假期阅读、资料查询、学习充电、休闲娱乐的绝佳去处。许多读者对石龙自助图书馆升级改造后更加宽敞舒适的阅读空间给予高度赞赏。

### 这款“六角中秋灯” 东莞中堂74岁“外婆”坚持制作了60多年

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员彭文悦报道** 在东莞水乡,每年农历的八月初一至十四,外婆都会挑起一篮芋头、菱角、花生,带上一盏亲手制作的灯笼到外孙家中庆贺,称为“送中秋”。

在东莞市中堂镇蕉利村,婉姨60多年来一直坚持制作传统手工灯笼,照亮了中堂人的每一个中秋,为孩子们送上了难忘的欢乐童年时光。

婉姨今年74岁,从小便跟着父母学习做灯笼,已经有60多年的制作经验了。在她制作的灯笼中,一种叫“六角中秋灯”的便是她的家传手艺。婉姨说,竹子是制作“六角中秋灯”的关键,要选用竹节较疏的新鲜黄竹,晒干后破竹,然后切割成大小合适的竹条,再晾晒,确保竹肉干爽。

用砂纸条和糨糊将处理好竹条扎成立体的六边形,“六角中秋灯”的雏形就做好了,这道工序叫“编灯骨”。框架搭建好之



后,到了贴纸的部分。彩纸的样式也是有讲究的,“状元及第”一面大多表达长辈对于子孙学业进步、事业有成的美好愿景;“仙姬送子”则是母亲对于外嫁女儿新家庭生活的美好祝福。

如今,做“六角中秋灯”的人少了,婉姨依然坚守这份情怀。她说,只要有人需要,她就会坚持做下去。

ICBC 中国工商银行 东莞分行

**经营周转  
就选工行e抵快贷**  
个人企业均可办理  
最高可贷1000万元  
最长期限10年

年利率低至 3.35%

广告

- 个人房产抵押担保
- 一触即贷随借随还
- 免评估和抵押登记费用

详询工行各网点  
您身边的银行 可信赖的银行  
网站:[www.icbc.com.cn](http://www.icbc.com.cn) 服务热线:95588



扫一扫  
一秒测额  
一周放款

### 茶山首个“健康小屋”项目启用

**新快报讯 记者杨英杰报道** 为进一步提升社区健康服务水平,9月26日,茶山镇首个“健康小屋”项目在丽江豪园小区正式揭牌并启用,为辖区内居民提供免费基本项目体检、慢病预防、多项功能为一体的健康管理服务,将关心爱护居民健康落到实处。

茶山镇首个“健康小屋”设置在茶山面积最大、入住户数最多的小区丽江豪园,将为小区内8000多名居民提供优质便捷的医疗健康服务。“健康小屋”内设有智能身高体重测量仪、血压仪、血糖仪、体脂仪、中医体质辨识等设备仪器,居民可以通过自助监测,自动分析体检结果;还有“健康小屋”工作人员为居民提供健康咨询、健康监测、健康信息记录与分析、针对个体化进行健康教育及就医指导帮助等服

务。

现场不少居民纷纷走进“健康小屋”,沉浸式体验各种设备。茶山镇丽江豪园小区物业的管理人员陈丽玲称,这个项目真正让居民的健康生活在家门口得到实现。“小区的住户在散步、闲暇的时候就可以进来做一个健康检查,‘健康小屋’每天会定时开放,接下来我们会招募工作人员,例如党员、楼长或者是住户,这样可以帮助一些老人使用设备。”

活动现场还开展了义诊活动,为到场的居民提供了慢病健康咨询、中医康复理疗、专家义诊、用药指导服务,免费检测血压、血糖等医疗服务,并通过宣传健康知识、家庭医生签约服务、派发健康宣传手册等,提高居民的健康意识。

### 成交及意向成交额约1.91亿元 东莞塘厦东益汽车消费文化节闭幕



**新快报讯 记者杨英杰报道** 记者从东莞市塘厦镇获悉,为期3天的2023第六届(东莞塘厦)东益汽车消费文化节在东益智能装备园和林村汽车产业城落下帷幕。消费文化节期间,汽车成交及意向成交1163台,成交及意向成交额约1.91亿元。

第六届东莞塘厦(东益)汽车消费文化节以激发市民汽车消费为目标,

以“悦享消费·购车惠民”为主题,以“线上线下融合,释放汽车消费潜力”为主线,三重叠加最高补贴8500元,挖掘消费潜力,激发消费热情,共同掀起汽车消费热潮。

值得一提的是,购车优惠活动将继续在金秋国庆双节进行,有购车需求的市民还有机会。

本次活动的主会场——东益智能装备园作为国家安全应急产业示范基地东莞塘厦聚集区首开区,是广东省重点建设项目及东莞市重大项目。目前,园区已汇集了中国交建、中国安能、中兴通讯等十余家央企,深创投、云南投资、深圳前海等二十多家国企,泰康人寿、比亚迪、凯利集团、小鹏等三十多家头部企业,以及日本五十铃、伊藤忠商事、新加坡东微电子集团、泰国阳光集团等四十余家优质外企以及二百余家中高净值中小企业,致力推动包括汽车产业链内的安全应急产业在东莞塘厦镇实现产业链规模化特色化集群聚集发展。

### 东聚电子向石碣中心小学捐赠新电脑

**新快报讯** 9月27日,一场爱意满满的捐赠活动在石碣中心小学展开。现场,东莞东聚电子有限公司向该校捐赠了45台价值共20万元的电脑,进一步优化该校计算机课程教学环境。据了解,该企业连续多年捐资助学,累计捐赠240万元物资,助力石碣教育事业发展。镇党委委员苏惠英参加捐赠活动。

当日上午,东聚电子总经理李易儒一行走进石碣中心小学,受到师生们的热烈欢迎和诚挚感谢。该校相关负责人表示,东聚电子此次爱心捐赠,不仅仅是对学校的拳拳关爱,更是对

石碣教育事业发展的关心和支持,学校将充分利用好捐赠的电脑,进一步改善计算机教育教学环境,不断提升教学质量和水平,推动学校各项工作上新台阶,以优异成绩回报社会。

作为扎根石碣发展30多年的龙头企业,多年来,东聚电子不遗余力热心公益,先后为石碣各企事业单位捐资捐物,助力基层建设。其中,自2010年起,几乎每年捐出20万元,为公办学校添置教学设施设备,进一步优化教学环境。截至目前,已累计捐赠240万元,助力石碣教育事业发展。  
(田晓霞)